

记忆在歌声中展开

王菲献唱《我和我的祖国》



庆祝新中国成立70周年 电影展在莫斯科举行

据新华社电 庆祝新中国成立70周年电影展23日晚在白俄罗斯首都明斯克开幕。电影展期间将展映《建国大业》等6部中国国产电影佳作,直观展示新中国成立70年来中国电影产业的发展,多角度呈现中国社会的变迁。

开幕式当天在明斯克中央电影院举行,开幕式上展映了中国的科幻电影《流浪地球》。为了便于当地观众理解影片,活动主办方在影片展映前专门介绍了影片的内容及制作情况。中国驻白俄罗斯大使崔启明在开幕式上说,希望当天展映的影片能够引起人们对于人类共同命运的思考。

白俄罗斯文化部电影局局长别祖格雷表示,白方高度重视开展对华合作,希望通过举办电影展等文化交流活动增进人们对于中国文化的了解,促进两国各领域合作不断发展。

本次电影展将持续二十余天。除电影展映外,活动主办方还将举办中国电影发展史主题讲座。

中国儿童剧 亮相塞尔维亚戏剧节

据新华社电 受塞尔维亚第26届苏博蒂察国际儿童戏剧节组委会邀请,西安儿童艺术剧院23日在塞北部城市苏博蒂察上演儿童剧《二十四个奶奶》,充满中国民俗风情的演出受到当地观众喜爱。

儿童剧《二十四个奶奶》以中华传统文化二十四节气为背景,讲述了一段感人的祖孙情。舞台突出展现陕西地域特色和民俗文化,让孩子们用戏剧的形式感受亲情,激发国际少年儿童对陕西文化、中国传统文化的好奇与向往。

西安儿童艺术剧院有限责任公司总经理王丽虹在记者采访时说,《二十四个奶奶》虽然角色简单,但包含中国传统文化和祖孙之情,体现中国最淳朴的感情和民俗,希望通过这部儿童剧引起观众的共鸣。

苏博蒂察市负责文化的议员米罗斯拉娃·巴比奇在观看完演出后表示:“演出太精彩了!无论是音乐、演员、故事,还是讲故事的方式,都很精彩。”

第26届苏博蒂察国际儿童戏剧节22日至27日举行,共有来自中国、意大利、德国、保加利亚、韩国等12个国家的14部儿童戏剧参加。

《封神三部曲》公布演员阵容 黄渤费翔李雪健重塑经典

《北京日报》消息 25日,备受关注的神话史诗电影《封神三部曲》公布首批主演阵容。黄渤、费翔、李雪健、夏雨及新人于适、海亮,在片中分别饰演姜子牙、商王殷寿、西伯侯姬昌、申公豹、姬发、殷郊,共同演绎中国经典神话故事。《封神三部曲》由乌尔善导演、杜扬担任制片人,作为国内首个三部连拍电影作品,力图重现波澜壮阔的战争史诗场面,还原三千年瑰丽想象,打造属于中国人自己的神话史诗钜制。

《封神三部曲》取材于中国家喻户晓的古典神魔小说名著《封神演义》,讲述一场三千多年前人、仙、妖之间恢宏磅礴的神话战争。此次发布的角色海报延续《封神三部曲》一贯的美学风格,以寓意“阴阳”的黑白二色为基底,辅以古代“吉金”元素,为封神故事中核心角色揭开神秘面纱。

此次公布的演员阵容,由表演艺术家和新人演员共同组成,黄渤、费翔、李雪健、夏雨等实力演员在片中将用精湛演技重塑经典人物,两位新演员的独特精神面貌亦带来耳目一新的感受。据悉,两名新人来自《封神三部曲》独创的封神演艺训练营,历经长达24周针对角色的严格训练,使他们初次亮相已展露周勇士气概。

《封神三部曲》由北京文化投资、长生天影业联合投资与承制,预计2020年、2021年、2022年连续三年上映,第一部将于2020年暑期登陆大银幕。

9月24日,《我和我的祖国》发布由王菲演唱的同名主题曲MV,她的嗓音搭配《我和我的祖国》熟悉的旋律,将电影中普通人走过70年历史瞬间的故事娓娓道来。

《我和我的祖国》由华夏电影发行有限责任公司领衔出品,陈凯歌任总导演、黄建新任总制片人、张一白任总策划,陈凯歌、张一白、管虎、薛晓路、徐峥、宁浩、文牧野七位导演共同倾力打造,将于9月30日上映。

电影取材自新中国成立70年来国人耳熟能详的七个重大历史事件,讲述了历史瞬间下不为人知的普通人与祖

国同呼吸、共命运的故事。在与王菲演唱的同名主题曲一同曝光的MV画面中,出现了诸多电影中的精彩画面,王菲的歌声贯穿七个不同的时间节点,浅吟低唱出70年春华秋实。这段波澜壮阔历史中的亲历者、见证者和参与者次第闪现,展现了普通人走进大时代的灿烂时刻。

为保障开国大典国旗顺利升起,大典背后的工作人员用1949年一个惊心动魄的未眠之夜确保立国大事万无一失;为研制我国第一颗原子弹,1964年无数无名英雄献身国防科技事业,奉献了自己的青春和爱情;1997

年,外交官、升旗手、香港警察、普通香港市民用自己的付出与努力,确保香港回归分秒不差;2008年北京奥运会,北京出租车司机与汶川孤儿命运交汇,因一张奥运会开幕式门票引发了一段感人至深的故事……一幕幕难以磨灭的全民记忆在歌声中徐徐展开,触动人心。

《我和我的祖国》同名主题曲由王菲深情献唱,她用其独特的音色与唱腔,歌唱祖国每一座高山、每一条河流,配合电影唯美又有诗意的画面,展现出对祖国美好山河和人民勤劳开拓的礼赞和眷恋。

马上就访

乐评人:唱得轻盈 像在阳光下旋转

距离上一首新歌一年多,距离上一张专辑16年,王菲这次是为国庆档献礼片《我和我的祖国》演唱同名主题曲。

不少网友表示听完王菲演唱的《我和我的祖国》,感觉非常特别,并且觉得这首原本再熟悉不过的旋律如此新鲜动听,不自觉地哼唱一整天,“热泪盈眶”“我听哭了,太好听了”,也有网友觉得王菲唱这首歌的感觉,就像小闺女唱

歌给妈妈听,“这首歌也可以理解为一个小女孩在向自己的母亲诉说,不需要气势磅礴”。

知名乐评人卢世伟接受记者采访时评价,王菲演唱《我和我的祖国》,唱出了沐浴在幸福生活里的感觉,轻盈、陶醉,就好像在阳光下旋转,而且她演唱这首歌时,用得仍然是她一贯以来的唱腔。以往大部分人演唱这首歌的时候通常都是民族

或者美声唱法,都比较学院派,比较庄严、肃穆、雄壮,而王菲唱得避重就轻、轻吟浅唱,非常生活化,所以别具一格。

而这首歌的编曲及制作人常石磊也表示,王菲与《我和我的祖国》搭配在一起,本身就特别,“她对歌曲的诠释也让这首经典旋律呈现出一种别样的自在、温暖、辽阔,营造出一种祥和的包容感。”

相关新闻

《为国而歌》走进清华 聂耳侄外孙担任编剧导演

日前,献礼影片《为国而歌》在清华大学举办内部观影专场。电影编剧兼导演青山,总制片人徐冬斌、杨束,以及主演王雷、海一天、丁海峰、常戎、马丽兹、杨钧丞、施南、孙苏雅、王亚楠、杨叙辰、魏嘉镁、付熙童、英泽、胡洪宇、吴楠、王培杰、崔月、杨迪等演员亮相。

《为国而歌》讲述由聂耳、袁春晖、张润武为代表的一群心系祖国命运的青年,用热血和音符唤醒沉睡的世人,激励前方战士浴血奋战的故事。影片首次揭秘国歌《义勇军进行曲》创作背

后的酸甜苦辣,包括脍炙人口的《卖报歌》的创作起源。《为国而歌》并非是非聂耳个人传记,而是以群像故事、真实的战争场面、精细的历史还原度等方面呈现了“家国天下始于个人”的情怀,传递了专属于那个特定背景下的时代怒吼。

影片总顾问是聂耳三哥聂叙伦的女儿、云南民族电影制片厂作曲家聂丽华女士,以及中国文联副主席丹增。担纲策划的是《战狼》系列总策划李洋。而身兼编剧、导演双重身份的青山,正

是聂耳的侄外孙。他通过查阅家族资料,以及聂耳日记、手稿,试图还原一个真实的聂耳形象。

与此同时,肖雨辰将军、孙明将军两位年逾九十的抗日战争老将军也来到了现场,让很多人湿了眼眶。被媒体誉为“中国最美童声合唱团”的天使童声合唱团,也有40位小天使来到了现场,为国而歌。演奏电影中插曲《你》的“昔日情怀”老皮匠乐队也出席了活动。

据悉,影片将在今年国庆档上映。(据《北京青年报》)